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Posėdžio pirmininkas  savivaldybės meras Vidmantas Brazys. 

Posėdžio sekretorė Teisės departamento Bendrojo skyriaus vedėja Vilija Vainalavičienė. 

Dalyvauja: 

25 Tarybos nariai (nedalyvavo Metas Ražinskas ir Artūras Venslauskas)  ir kviestieji 

asmenys (sąrašas pridedamas). 

1. SVARSTYTA. Balsų skaičiavimo komisijos sudėtis. 

Posėdžio pirmininkas Vidmantas Brazys siūlo Balsų skaičiavimo komisiją  sudaryti iš trijų 

Tarybos narių. 

Į komisiją pasiūlyti tarybos nariai Juozas Isoda, Gediminas Akelaitis ir Kęstutis 

Traškevičius. 

NUTARTA. Sudaryti šią Balsų skaičiavimo komisiją: Gediminas Akelaitis, Juozas Isoda ir 

Kęstutis Traškevičius. 

Komisijos nariai pirmininku išrenka Kęstutį Traškevičių. 

2. SVARSTYTA. Posėdžio darbotvarkės projektas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, supažindina su pateiktu posėdžio darbotvarkės 

projektu, siūlo balsuoti už  posėdžio darbotvarkę. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 23, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

NUTARTA. Pritarti pateiktai posėdžio darbotvarkei (pridedama). 

 3. SVARSTYTA. Posėdžio darbo reglamentas. 

 NUTARTA. Posėdyje pertrauką daryti po 1,5 val. darbo. 

 Vidmantas Brazys, savivaldybės meras, supažindina su Vyriausiosios tarnybinės etikos 

komisijos 2016 m. sausio 27 d. sprendimu Nr.KS-8 „Dėl kriterijų valstybinėje tarnyboje dirbančio 

asmens pareikštam nusišalinimui nepriimti patvirtinimo“. Kadangi visi tarybos nariai vienu ar kitu 

atveju gali būti suinteresuoti biudžeto lėšų skyrimu, visi turėtų nusišalinti nuo klausimo svarstymo. 

Siūlo balsuoti už tai, kad nebūtų priimtas tarybos narių nusišalinimas. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 16, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUTARTA. Nepriimti tarybos narių nusišalinimo nuo klausimo „Dėl Marijampolės 

savivaldybės 2016 metų biudžeto patvirtinimo“, nes neliktų galimybių priimti sprendimą. 

4. SVARSTYTA. Marijampolės savivaldybės 2016 metų biudžeto patvirtinimas. 

 Pranešėja - Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė, pateikia 

informaciją apie pagrindinius ekonominius ir socialinius veiksnius  ir supažindina su sprendimo 

projektu. 

 Romualdas Makauskas, Finansų ir ekonomikos komiteto pirmininkas. 2014 ir 2015 metų 

savivaldybės biudžetų vykdymo eiga labai panaši: pagrindinis biudžeto pajamų rodiklis – gyventojų 

pajamų mokestis metų eigoje nebuvo vykdomas, pabaigoje metų sėkmingai įvykdytas.  

Savivaldybės skola (pagal įsipareigojamuosius skolos dokumentus, įskaitant, bet 

neapsiribojant paskolos, finansinės nuomos (lizingo) sutartis) negali viršyti 70 procentų 

prognozuojamų 2016 m. savivaldybės biudžeto pajamų ir valstybės biudžeto bendrosios dotacijos 
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kompensacijų savivaldybės biudžetui sumos, t.y. 15557,5 tūkst. Eur. Metinio grynojo skolinimosi 

suma negali viršyti 1,5 procento biudžeto pajamų, t.y. 592,2 tūkst. Eur, Savivaldybės garantijų 

limitas negali būti didesnis nei 2222,5 tūkst. Eur.  

Metų eigoje bus galima koreguoti biudžeto pajamų ir išlaidų planus. Pagrindinis klausimas 

nusistatyti prioritetus, kam bus skiriamos papildomai surinktos biudžeto lėšos. Finansų ir 

ekonomikos komitetas siūlo papildomas lėšas skirti: paskoloms dengti (180 tūkst. Eur); mokinio 

krepšeliui finansuoti (250 tūkst. Eur); daugiabučių namų aikštelėms  remontuoti (100 tūkst. Eur); 

projektui „Šaudyklos įrengimas Marijampolėje“ vykdyti. Komitetas svarstė tarybos nario Andriaus 

Vyšniausko  pasiūlymus. Jis siūlė perskirstyti mero ir administracijos direktoriaus rezervo lėšas, 

pačiai administracijai numatomus skirti asignavimus. Komitetas atsižvelgė į pasiūlymą dėl lėšų 

skyrimo daugiabučių namų kiemams ir aikštelėms remontuoti. 

Andrius Vyšniauskas, tarybos narys, klausia, ar bus atsižvelgta į jo pateiktus siūlymus? 

Vidmantas Brazys, savivaldybės meras. Į pateiktus pasiūlymus bus atsižvelgta, jeigu bus 

galimybė perskirstant biudžetą.   

Kęstutis Traškevičius, tarybos narys, atkreipia dėmesį į tai, kad kreditoriniai įsiskolinimai 

siekia beveik 11 mln. Eur. Klausia, kodėl Finansų ministerijai 2015 m. buvo pateikti mažesni 

planuojamų gauti pajamų rodikliai, palyginti su 2014 m. plano įvykdymu?   

Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė. Lyginti 2014 m. ir 2015 m. 

negalima, nes administracijos darbuotojų dėka buvo išieškota nemažai įsiskolinimų. 

Gediminas Akelaitis, Aplinkos apsaugos ir kaimo reikalų komiteto pirmininkas. Komitetas 

svarstė pateiktą biudžeto projektą. Tai subalansuotas, atitinkantis realijas biudžetas. Siūlo pritarti 

pateiktam sprendimo projektui. 

 Valdas Pileckas, tarybos narys. Finansų ir ekonomikos komiteto pirmininkas sakė, kad 

švietimo reikmėms trūksta 250 tūkst. Eur. Klausia, kiek reikėtų lėšų tuo atveju, jeigu atlyginimai 

būtų mokami pagal koeficientų vidurkius? 

 Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė. Į mokinio krepšelio lėšas 

įskaičiuojamos neformalaus ugdymo lėšos. Jeigu atlyginimai būtų mokami pagal koeficientų 

vidurkius, truktų 0,5 mln. Eur. 

 Petras Pavilonis, tarybos narys, klausia, ar įvertintos teritorijų planavimo dokumentų 

rengimo išlaidos? 

 Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė. Dalis lėšų numatyta biudžeto 

projekte, kitą dalį bus galima skirti pardavus žemę. 

 Andrius Vyšniauskas, tarybos narys. Įvertinus išsakytas mintis, viršplaninių lėšų planuojama 

surinkti  apie pusę milijono eurų. Kadangi tokios dalies viršplaninių lėšų dar nebuvo, kyla įtarimų. 

Pateikti pasiūlymai padėtų spręsti svarbias problemas: būtų galima pagerinti gatvių, daugiabučių 

kiemų dangą. Taip pat artėja 2018 m., kai Marijampolė bus Lietuvos kultūros sostine. Tam ruoštis 

reikia dabar. Jeigu buvo atmesti pateikti pasiūlymai, tai reikėjo pateikti argumentus. Siūlo balsuoti 

prieš pateiktą biudžeto projektą. 

 Rolandas Jonikaitis, tarybos narys, klausia, kodėl nevienodai padidinti asignavimai švietimo 

ir kultūros įstaigoms ir ar nenumatoma dar optimizuoti švietimo įstaigų tinklą, kad būtų galima 

padidinti darbuotojų atlyginimus? 

 Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė. Nuo sausio 1 d. padidėjo 

minimali mėnesinė ir įstaigoms padidinti asignavimai priklausomai nuo to, kiek darbuotojų gauna 

tokius atlyginimus. Pasiūlymai dėl įstaigų tinklo optimizavimo svarstomi ir  bus pateikti vėliau. 

 Kęstutis Traškevičius, tarybos narys. Šis biudžetas yra labai diskutuotinas. Projekte 

numatyta per mažai lėšų paskoloms grąžinti pagal pasirašytas sutartis; nesprendžiamos svarbios 

švietimo problemos. 

 Valdas Pileckas, Tėvynės Sąjungos-Lietuvos krikščionys demokratai frakcijos vardu. 2016 

m.  kaip ir 2015 m. planuojamos žymiai mažesnės pajamos negu faktiškai surenkama. Toks 

netikslus pajamų planavimas trukdo spręsti įsisenėjusias problemas. Tuoj taryboje savo ataskaitas, o 

kartu ir problemas pateiks įstaigų vadovai. Streikuoja mokytojai, nes tik keliose gimnazijose 

mokytojų atlyginimai mokami pagal koeficientų vidurkį. Daugiau lėšų turi būti skiriama projektui 

„Marijampolė-Lietuvos kultūros sostinė“.  Siūlo pradėti taupyti nuo savęs: tarybai skiriamos lėšos 

nuo 199 tūkst. Eur 2014 m. padidėjo iki 250 tūkst. Eur 2016 m. Taip pat padidėjo ir mero bei 

administracijos direktoriaus rezervų lėšos (atitinkamai iki 13 ir 12 tūkst. Eur). 
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 Vidmantas Brazys, savivaldybės meras. Lėšos tarybai padidėjo dėl to, kad padidėjo mero ir 

jo pavaduotojų algos. Mero fondas naudojamas įvairioms priemonėms, reprezentacijai, 

administracijos direktoriaus rezervas - padėti ekstremalių situacijų atveju.   

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 22, „prieš“ – 

1, „susilaikė“ – 0. 

NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Marijampolės savivaldybės 2016 metų 

biudžeto patvirtinimo“ projektui. Sprendimas Nr.1-23 saugomas Teisės aktų registre. 

 5. SVARSTYTA. Marijampolės savivaldybės biudžeto vykdymo organizavimo ir 

asignavimų administravimo tvarkos 35 punkto pakeitimas. 

 Pranešėja - Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė, supažindina su 

patikslintu sprendimo projektu. Kilo diskusijos ir buvo siūloma 35.2 punkte įrašyti sumą iki 20 

tūkst. Eur.  

 Kęstutis Traškevičius, tarybos narys, klausia, kodėl iki šiol tokios tvarkos nereikėjo? 

Biudžetas tikslinamas metų eigoje, gal norima ką nuslėpti? 

 Vidmantas Brazys, savivaldybės meras. Toks sprendimas siūlomas dėl to, kad nesitrukdytų 

darbas, nes tarybos posėdžiai vyksta vieną kartą per mėnesį. Galima įpareigoti Savivaldybės 

administraciją, kad pateiktų informaciją apie padarytus pakeitimus.  

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 19, „prieš“ – 

1, „susilaikė“ – 1. 

NUSPRĘSTA: 

1. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Marijampolės savivaldybės biudžeto vykdymo 

organizavimo ir asignavimų administravimo tvarkos 35 punkto pakeitimo“ projektui.  Sprendimas 

Nr. 1-24 pridedamas. 

2. Įpareigoti Marijampolės savivaldybės administraciją, patikslinus gautų paskolų lėšų 

naudojimo paskirtį, apie tai pateikti informaciją artimiausiame tarybos posėdyje.   

6. SVARSTYTA. Specialiosios tikslinės dotacijos mokinio krepšeliui finansuoti 6 procentų 

dalies, tenkančios savivaldybei, paskirstymo ir naudojimo tvarkos pakeitimas. 

 Pranešėja - Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė, supažindina su 

patikslintu sprendimo projektu. 

 Andrius Vyšniauskas, tarybos narys, klausia, kodėl Savivaldybė atsisako mokėti 

pedagogams darbo užmokestį už streiko valandas. Tą patvirtino gimnazijos pedagogai. 

 Vidmantas Brazys, savivaldybės meras. Užmokesčio už darbą klausimus reglamentuoja 

Darbo kodekso nuostatos. Šiuos klausimus sprendžia ne savivaldybės meras, o įstaigos vadovas. 

 Rolandas Jonikaitis, tarybos narys. Ne viskas priklauso nuo Savivaldybės. Švietimo 

darbuotojų atlyginimai yra didesni negu kultūros darbuotojų. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 24, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Specialiosios tikslinės dotacijos mokinio 

krepšeliui finansuoti 6 procentų dalies, tenkančios savivaldybei, paskirstymo ir naudojimo tvarkos 

pakeitimo“ projektui. Sprendimas Nr.1-25  saugomas Teisės aktų registre.   

 7. SVARSTYTA. Marijampolės moksleivių kūrybos centro didžiausio leistino pareigybių 

skaičiaus nustatymas. 

 Pranešėja - Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė, supažindina su 

pateiktu sprendimo projektu. 

 Kęstutis Traškevičius, tarybos narys. Aiškinamajame rašte teigiama, kad Atvirą jaunimo 

centrą  lanko nemažai jaunimo. Klausia, kiek žmonių lanko minėtą centrą, kad numatoma steigti 

antrą etatą?  

 Valdas Pileckas, tarybos narys. Nekiltų klausimų, jeigu priėmimai į darbą vyktų skaidriau.  

Turi būti konkretūs reikalavimai tai pareigybei. 
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 Vygantas Dilys, Švietimo, kultūros ir sporto departamento direktorius. Vienas iš darbuotojų 

turi turėti socialinio pedagogo arba socialinio darbuotojo išsilavinimą, nes į centrą renkasi 

nedirbantis, nesimokantis, nemotyvuotas jaunimas. Į darbą priima įstaigos vadovas. Priimant 

darbuotojus pagal darbo sutartį konkursas nereikalingas. 

 Artūras Visockis, tarybos narys, siūlo visiems pasidomėti, kaip vykdoma veikla Atvirame 

jaunimo centre. Ten renkasi jauni žmonės, kurie turi tam tikrų socialinių problemų. Kiekvienam iš 

jų reikia skirti dėmesio. Yra darbo metodika, o jaunuolių skaičius priklauso nuo koordinatoriaus 

veiklos. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 24, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 1. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Marijampolės moksleivių kūrybos centro 

didžiausio leistino pareigybių skaičiaus nustatymo“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-26 pridedamas. 

 PERTRAUKA. Po pertraukos dalyvauja  22 tarybos nariai. 

 8. SVARSTYTA. 2015 metų nekilnojamojo turto mokesčio lengvatos. 

 Pranešėja - Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė, supažindina su 

pateiktu sprendimo projektu. 

 Kęstutis Traškevičius, tarybos narys, klausia, kada bus pakeista lengvatų suteikimo tvarka, 

nes dabar suteikiamos lengvatos neatitinka patvirtintos tvarkos. 

 Vidmantas Brazys, savivaldybės meras. Nauja lengvatų suteikimo tvarka bus pateikta 

tarybai svarstyti kovo mėn. 

 Romualdas Makauskas, tarybos narys, Valstybinės žemės nuomos mokesčio, žemės 

mokesčio, nekilnojamojo turto mokesčio lengvatų suteikimo tvarkos peržiūrėjimo darbo grupės 

vadovas, prašo tarybos narių teikti pasiūlymus. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 22, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl 2015 metų nekilnojamojo turto mokesčio 

lengvatų“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-27 pridedamas. 

 9. SVARSTYTA. 2015 metų valstybinės žemės nuomos mokesčio lengvatos. 

 Pranešėja - Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė, supažindina su 

pateiktu sprendimo projektu. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Vyksta balsavimas. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 22, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl 2015 metų valstybinės žemės nuomos 

mokesčio lengvatų“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-28 pridedamas. 

 10. SVARSTYTA. UAB „ CIE LT Forge“ prašymas. 

 Pranešėja - Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė, supažindina su 

UAB „ CIE LT Forge“ prašymu suteikti nekilnojamojo turto ir žemės nuomos mokesčių lengvatą 

   Darius Masionis, UAB „Cie LT Forge“ generalinis direktorius, supažindina su bendrovės 

veikla: įmonė gamina alkūninius velenus ir žada veiklą plėsti. 2016-2019 m. planuojamos didelės  

investicijos į naują liniją; bus sukurta 60 naujų darbo vietų. Tokios įmonės nėra nei Lietuvoje, nei 

Pabaltijo šalyse. 

 Rolandas Jonikaitis, tarybos narys. Taryba turėtų galvoti ne tik apie vieną įmonę, bet ir 

sukurti vieningą visoms įmonėms rėmimo sistemą. 

 Andrius Vyšniauskas, tarybos narys, ragina pritarti pateiktam prašymui, nes tai susiję su 

investicijom ir naujų darbo vietų sukūrimu. 

 Gediminas Akelaitis, tarybos narys, klausia, ar gamyba neteršia aplinkos? 

 Darius Masionis, UAB „Cie LT Forge“ generalinis direktorius. Bendrovė laikosi visų 

reikalavimų. 
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Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už tai, kad suteikti lengvatas 5 

metams. 

Vyksta balsavimas. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 22, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Atleisti nuo valstybinės žemės nuomos mokesčio ir nekilnojamojo turto 

mokesčio UAB „CIE LT Forge“ (įmonės kodas 110748299) penkerius metus iš eilės nuo 2016 m., 

jeigu bendrovė pradės įgyvendinti investicinį projektą. 

 11. SVARSTYTA. Nekilnojamo turto išbraukimas iš Viešame aukcione parduodamo 

Marijampolės savivaldybės nekilnojamojo turto ir kitų nekilnojamųjų daiktų sąrašo, patvirtinto 

Marijampolės savivaldybės tarybos 2015 m. gegužės 25 d. sprendimu Nr. 1-38 

 Pranešėja - Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė, supažindina su 

pateiktu sprendimo projektu. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 22, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl nekilnojamo turto išbraukimo iš Viešame 

aukcione parduodamo Marijampolės savivaldybės nekilnojamojo turto ir kitų nekilnojamųjų daiktų 

sąrašo, patvirtinto Marijampolės savivaldybės tarybos 2015 m. gegužės 25 d. sprendimu Nr. 1-38“ 

projektui.  Sprendimas Nr. 1-29 saugomas Teisės aktų registre. 

 12. SVARSTYTA. Prekybos alkoholiniais gėrimais ribojimas švenčių, masinių renginių, 

parodų, koncertų, teatro spektaklių, cirko ir kitų renginių metu. 

 Pranešėja - Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė, supažindina su 

pateiktu sprendimo projektu. 

 Kęstutis Traškevičius, tarybos narys. Sprendimo projekte pateiktos tos šventės, kurių metu 

prekybos nebūna. Žodžių junginys „šventės metu“ sukuria dviprasmiškumą. Siūlo patikslinti, kad 

kalbama tik apie tuos renginius, kuriuos organizuoja Savivaldybė. 

 Karolis Podolskis, tarybos narys, siūlo nekeisti sprendimo projekto formuluotės. 

 Rolandas Jonikaitis, tarybos narys, pasisako prieš, jeigu kalbama apie visą savivaldybės 

teritoriją. 

 Gediminas Akelaitis, tarybos narys. Tai graži iniciatyva. Būtų gerai, jeigu būtų uždrausta 

prekiauti alkoholiniais gėrimais socialinių išmokų mokėjimo dienomis. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 19, „prieš“ – 

1, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl prekybos alkoholiniais gėrimais ribojimo 

švenčių, masinių renginių, parodų, koncertų, teatro spektaklių, cirko ir kitų renginių metu“ 

projektui.  Sprendimas Nr. 1-30 saugomas Teisės aktų registre. 

 13. SVARSTYTA. Auditoriaus išrinkimas. 

 Jonas Grabauskas, tarybos narys, nusišalina nuo klausimo svarstymo ir išeina iš salės. 

 Pranešėja - Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė, supažindina su 

pateiktu sprendimo projektu. 

 Kęstutis Traškevičius, tarybos narys. Metai iš metų pateikiamos tos pačios auditorių įmonės. 

Kaip parenkami auditoriai? 

 Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė. Auditoriai parinkti 

organizuojant viešuosius pirkimus. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 20, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl auditoriaus išrinkimo“ projektui.  

Sprendimas Nr. 1-31 pridedamas. 

 14. SVARSTYTA. Sutikimas perimti valstybės turtą. 
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 Pranešėjas - Saulius Šimukauskas, Teisės departamento Informatikos ir informacijos 

skyriaus vedėjas, supažindina su pateiktu sprendimo projektu. 

 Kęstutis Traškevičius, tarybos narys, abejoja dėl sprendimo projekto 3.2.2 punkto 

formuluotės. 

 Saulius Šimukauskas, Teisės departamento Informatikos ir informacijos skyriaus vedėjas. 

Sprendimo projekto formuluotės suderintos su  Vidaus reikalų ministerija. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 21, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl sutikimo perimti valstybės turtą“ 

projektui. Sprendimas Nr. 1-32 pridedamas 

 15. SVARSTYTA. Vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą išdavimą nuostatų, 

patvirtintų Marijampolės savivaldybės tarybos 2015 m. spalio 26 d. sprendimu Nr.1-177 „Dėl 

vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą išdavimą nuostatų patvirtinimo“, 7 punkto 

pakeitimas. 

 Pranešėjas - Arūnas Lukoševičius, Architektūros ir urbanistikos departamento direktorius, 

supažindina su pateiktu sprendimo projektu. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.   

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 22, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl vietinės rinkliavos už leidimo įrengti 

išorinę reklamą išdavimą nuostatų, patvirtintų Marijampolės savivaldybės tarybos 2015 m. spalio 

26 d. sprendimu Nr.1-177 „Dėl vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą išdavimą 

nuostatų patvirtinimo“, 7 punkto pakeitimo“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-33 saugomas Teisės aktų 

registre. 

 16. SVARSTYTA. Marijampolės savivaldybės aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios 

programos 2016 m. priemonių patvirtinimas ir Marijampolės savivaldybės aplinkos apsaugos 

rėmimo specialiosios programos 2015 m. priemonių vykdymo ataskaita. 

 Pranešėjas - Mindaugas Lelešius, Ūkio departamento Aplinkos valdymo skyriaus vedėjas, 

supažindina su pateiktu sprendimo projektu.  

 Rolandas Jonikaitis, tarybos narys. Pagal patvirtintus teisės aktus  stambiagabaričių atliekų 

aikštelėse iš fizinių asmenų turi priimti nemokamai iki 500 kg atliekų, tačiau reikalaujama 

susimokėti. Taip pat skelbiama, kad nuo sausio 1 d. 30 proc. padidėjo antrinių žaliavų surinkimo 

kainos. 

Mindaugas Lelešius, Ūkio departamento Aplinkos valdymo skyriaus vedėjas. Atliekos turi 

būti priimamos nemokamai. Kainos už atliekų surinkimą nepadidėjo. 

Vidmantas Brazys, savivaldybės meras. Specialistai nuvažiuos į Marijampolės apskrities 

atliekų tvarkymo centrą ir išsiaiškins visus klausimus vietoje.  

Kęstutis Mažeika, tarybos narys, klausia, kiek lėšų bus sutaupyta, likvidavus Botanikos 

centrą? 

Mindaugas Lelešius, Ūkio departamento Aplinkos valdymo skyriaus vedėjas. Pirmiausiai 

nereikės pirkti gėlių, susitaupys administravimo lėšos. Konkretūs skaičiai bus aiškūs liepos mėn.   

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.   

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 21, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Marijampolės savivaldybės aplinkos 

apsaugos rėmimo specialiosios programos 2016 m. priemonių patvirtinimo ir Marijampolės 

savivaldybės aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos 2015 m. priemonių vykdymo 

ataskaitos“ projektui, Sprendimas Nr. 1-34 pridedamas. 

17. SVARSTYTA. Naujo profilio paslaugų teikimo derinimas. 

 Pranešėja - Daiva Pankauskienė, Socialinių reikalų departamento direktorė, supažindina su 

sprendimo projektu. 
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 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.   

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 21, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl naujo profilio paslaugų teikimo derinimo“ 

projektui.  Sprendimas Nr. 1-35 pridedamas. 

 18. SVARSTYTA. Socialinės paramos mokiniams tvarkų aprašų patvirtinimas. 

 Pranešėja - Daiva Pankauskienė, Socialinių reikalų departamento direktorė, supažindina su 

sprendimo projektu. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.   

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 21, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl socialinės paramos mokiniams tvarkų 

aprašų patvirtinimo“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-36 saugomas Teisės aktų registre. 

 19. SVARSTYTA. Viešųjų darbų, teikiančių socialinę naudą vietos bendruomenei, skirtų 

padėti palaikyti ir (ar) plėtoti vietos bendruomenės socialinę infrastruktūrą, valstybinėms (valstybės 

perduotoms savivaldybėms) funkcijoms įgyvendinti, 2016 metų programos patvirtinimas. 

 Pranešėja - Daiva Pankauskienė, Socialinių reikalų departamento direktorė, supažindina su 

sprendimo projektu. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.  

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 21, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Viešųjų darbų, teikiančių socialinę naudą 

vietos bendruomenei, skirtų padėti palaikyti ir (ar) plėtoti vietos bendruomenės socialinę 

infrastruktūrą, valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms įgyvendinti, 2016 

metų programos patvirtinimo“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-37 saugomas Teisės aktų registre.  

20. SVARSTYTA. Finansinės paramos Valentinai Vaitkauskienei skyrimas. 

 Pranešėja - Daiva Pankauskienė, Socialinių reikalų departamento direktorė, supažindina su 

sprendimo projektu. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.  

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 21, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl finansinės paramos Valentinai 

Vaitkauskienei skyrimo“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-38 pridedamas. 

 21. SVARSTYTA. Marijampolės Petro Kriaučiūno viešosios bibliotekos nuostatų 

patvirtinimas. 

 Pranešėjas - Vygantas Dilys, Švietimo, kultūros ir sporto departamento direktorius, 

supažindina su patikslintu sprendimo projektu.  

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už patikslintą sprendimo projektą.  

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 20, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 2. 

 NUSPRĘSTA.  Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Marijampolės Petro Kriaučiūno viešosios 

bibliotekos nuostatų patvirtinimo“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-39 pridedamas. 

 22. SVARSTYTA. Ikimokyklinį ugdymą teikiančių įstaigų darbas vasarą. 

 Pranešėjas - Vygantas Dilys, Švietimo, kultūros ir sporto departamento direktorius, 

supažindina su sprendimo projektu. 

 Kęstutis Traškevičius, tarybos narys, siūlo atsižvelgti į tai, kad darželių, esančių vienas šalia 

kito nedarbo laikas nesutaptų. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.  

Vyksta balsavimas. 
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 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 20, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA.  Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl ikimokyklinį ugdymą teikiančių įstaigų 

darbo vasarą“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-40 saugomas Teisės aktų registre. 

 23. SVARSTYTA. Marijampolės savivaldybės tarybos 2015 m. gruodžio 29 d. sprendimo 

Nr.1-216 „Dėl mokesčio už vaikų ugdymą sporto įstaigose nustatymo“ pakeitimas. 

 Pranešėjas - Vygantas Dilys, Švietimo, kultūros ir sporto departamento direktorius, 

supažindina su sprendimo projektu. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.  

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 20, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Marijampolės savivaldybės tarybos 2015 

m. gruodžio 29 d. sprendimo Nr.1-216 „Dėl mokesčio už vaikų ugdymą sporto įstaigose 

nustatymo“ pakeitimo“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-41 saugomas Teisės aktų registre. 

 24. SVARSTYTA. Turto perdavimas Rimanto Stankevičiaus pagrindinei mokyklai. 

 Pranešėjas - Vygantas Dilys, Švietimo, kultūros ir sporto departamento direktorius, 

supažindina su sprendimo projektu. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.  

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 20, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl turto perdavimo Rimanto Stankevičiaus 

pagrindinei mokyklai“ projektui. Sprendimas Nr. 1-42 pridedamas. 

 25. SVARSTYTA. Marijampolės savivaldybės trumpalaikio materialiojo turto, perdavimas 

valdyti, naudoti ir disponuoti juo patikėjimo teise Marijampolės Petro Kriaučiūno viešajai 

bibliotekai. 

 Pranešėjas - Vygantas Dilys, Švietimo, kultūros ir sporto departamento direktorius, 

supažindina su sprendimo projektu. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.  

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 20, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Marijampolės savivaldybės trumpalaikio 

materialiojo turto, perdavimo valdyti, naudoti ir disponuoti juo patikėjimo teise Marijampolės Petro 

Kriaučiūno viešajai bibliotekai“ projektui. Sprendimas Nr. 1-43 pridedamas. 

 26. SVARSTYTA. Valstybės turto, naudoto Marijampolės savivaldybės Igliaukos Anzelmo 

Matučio gimnazijos, nurašymas. 

 Pranešėja - Daiva Ivanauskienė, Buhalterijos skyriaus vedėja, supažindina su sprendimo 

projektu. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

 Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 20, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl valstybės turto, naudoto Marijampolės 

savivaldybės Igliaukos Anzelmo Matučio gimnazijos, nurašymo“ projektui. Sprendimas Nr. 1-44 

pridedamas. 

 27. SVARSTYTA. Valstybės turto, naudoto Marijampolės „Smalsučio“ pradinės mokyklos, 

nurašymas. 

 Pranešėja - Daiva Ivanauskienė, Buhalterijos skyriaus vedėja, supažindina su sprendimo 

projektu. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

 Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 19, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 
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 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl valstybės turto, naudoto Marijampolės 

„Smalsučio“ pradinės mokyklos, nurašymo“ projektui. Sprendimas Nr. 1-45 pridedamas. 

28. SVARSTYTA. Marijampolės savivaldybės teritorijoje esančių kapinių sąrašo sudarymo 

ir skelbimo interneto svetainėje tvarkos aprašo patvirtinimas. 

 Pranešėjas - Gedeminas Kuncaitis, Architektūros ir urbanistikos departamento Architektūros 

ir urbanistikos skyriaus vyriausiasis paminklotvarkininkas, supažindina su sprendimo projektu. 

 Gediminas Akelaitis, tarybos narys, atkreipia dėmesį į tai, kad kapinių P.Armino g. tvora 

remontuojama blogu oru.  Dėl to nukentės darbų kokybė. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.  

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 21, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Marijampolės savivaldybės teritorijoje 

esančių kapinių sąrašo sudarymo ir skelbimo interneto svetainėje tvarkos aprašo patvirtinimo“ 

projektui.  Sprendimas Nr. 1-46 saugomas Teisės aktų registre. 

29. SVARSTYTA. Gatvių pavadinimų suteikimas. 

 Pranešėjas - Gedeminas Kuncaitis, Architektūros ir urbanistikos departamento Architektūros 

ir urbanistikos skyriaus vyriausiasis paminklotvarkininkas, supažindina su sprendimo projektu ir 

Vidaus reikalų ministro patvirtintu Pavadinimų gatvėms, pastatams, statiniams ir kitiems objektams 

suteikimo, keitimo ir įtraukimo į apskaitą tvarkos aprašo nuostatomis. Tvarkos 5 punktas nurodo, 

kad Savivaldybės taryba nedelsiant, bet ne vėliau kaip per  3 mėnesius nuo teritorijų planavimo 

dokumento patvirtinimo suteikia jame numatytoms naujoms gatvėms pavadinimus. 

 Vidmantas Brazys, savivaldybės meras. Pavadinimą galima suteikti, jeigu yra įrengta gatvė.  

 Vidas Pielikis, Ūkio departamento direktorius, cituoja Kelių įstatyme išdėstytas gatvės ir 

kelio sąvokas. Pabrėžia, kad kelias – tai yra  inžinerinis statinys.                               

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas siūlo atidėti sprendimo projekto svarstymą. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 19, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Atidėti sprendimo projekto „Dėl gatvių pavadinimų suteikimo“ svarstymą. 

 30. SVARSTYTA. Marijampolės savivaldybės mero 2016 metų kasmetinių atostogų 

suteikimo eilės patvirtinimas. 

 Pranešėja - Violeta Švetkauskienė, Teisės departamento direktorė, supažindina su sprendimo 

projektu. 

 Vidmantas Brazys, savivaldybės meras, prašo pakeisti atostogų pirmosios dalies laiką ir 

suteikti 5 kalendorines dienas atostogų nuo balandžio 18 d.  

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už patikslintą sprendimo projektą. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 20, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti patikslintam sprendimo „Dėl Marijampolės savivaldybės mero 2016 

metų kasmetinių atostogų suteikimo eilės patvirtinimo“ projektui. Sprendimas Nr. 1-47 pridedamas. 

 Posėdis skelbiamas baigtu 16 15  val. 

 

 

 

Posėdžio pirmininkas       Vidmantas Brazys 

 

 

 

Tarybos sekretorė                       Agnė Pavelčikienė 


